

台风无情人有情——

红十字展现人道力量

受强台风“灿鸿”影响,我省9个市69个县(市、区)520个乡镇(镇、街道)严重受灾。灾情牵动着全省各级红十字会工作人员的心,他们主动加强与当地防汛、气象、应急办和减灾办等部门的联系沟通,密切关注台风动向,掌握当地灾情及发展趋势;加强人员值班,实行24小时值班制度,及时收集和上报救灾信息;根据灾情发展态势,提前做好救灾物资采购和准备。而在台风重灾区,各级红十字会第一时间开展赈灾救助工作,将救灾款物及时发放到受灾群众手中。

宁波:第一时间投入抗台救灾抢险

7月9日,宁波市红十字会第一时间启动防台应急预案。会领导亲自带队,做好备灾救灾仓库安全检查,并配备了充足的救灾物资。宁波市红十字会两支应急救援队保持待命,随时准备出动。

7月12日上午,宁波市红十字会筹集价值30多万元的家庭包、矿泉水、方便面等,由会班子成员带队分两路赶赴受灾严重的象山、奉化等地,将救灾物资送到灾区群众手中。

奉化市红十字会向锦屏街道花园新村小区的危房户发放家庭包150份、毛毯35条,为120急救站拨付皮划艇2条,每辆急救车配置急救箱1个。鄞州区红十字会向鄞州区蓝海救援队紧急提供橡皮船、急救包各2只,支援鄞南地区救灾工作。镇海区红十字会在避灾点落实家庭救灾包50份、手电筒200个、急救包1000个。海曙区各级红十字基层组织齐心协力,组织志愿者排查安全隐患,转移受灾居民群众,看望空巢老人,筹备安置点生活物资,并联系辖区街道社区卫生中心的红十字志愿者医生到避灾点开展医疗健康服务。

7月11日,台风正肆虐,宁波红十字水上救援队分组出勤,四处排



省红十字会(新昌)应急搜救队队员在上虞下管镇转移受灾群众。梁臻 摄

摸灾情。获悉象山县丹城镇塔山路一带部分路段水灾严重,很多小巷路面积水达1米以上后,立即组织50名队员用皮划艇等工具接送老弱妇幼进出,送病人去医院就诊。宁波市红十字户外救援志愿服务队接到海曙区西门街道新芝路与西湾路段积水排涝求助电话,救援队队长全纪丙带领11名队员火速赶到现场,用3艘橡皮艇运送受灾群众近300人。

台风中,受灾果农也深深牵动着红十字人的心。慈溪市红十字会与伏龙寺商量后,用其捐赠的1万元善款购买了250箱葡萄和蜜梨,送给横河、逍林两所老年公寓的老人们品尝,既帮到了果农,又关爱老人,一举两得。

绍兴:救援队迅速转移受灾群众及物资

受“灿鸿”影响,绍兴市连续普降大到暴雨,部分区、县(市)受灾严重。灾情发生后,绍兴市红十字会一

方面紧急部署灾害救援工作,另一方面及时从备灾仓库调拨价值14万余元的救灾物资。7月15日,两辆满载衣物、鞋子等日常生活必需品的救灾车辆,分别赶赴台风灾区嵊州、新昌、暨阳,慰问受灾群众。

在绍兴,红十字救援队也积极参与抗台救灾。7月11日,绍兴雨量骤增,上虞区下管镇周边河流河水暴涨,多数行政村被淹。上虞区红十字救援队立即带着通讯器材、两只橡皮艇,在狂风暴雨中来到下管,进行现场救援。

当天中午,省红十字会(新昌)应急搜救队13人也赶到下管,他们克服沿途桥梁倒塌、道路不通等困难,携带冲锋舟、发电机等充电设施设备及急救器材,到达重灾区。两支队伍一起汇合,共同转移受灾群众和应急物资。

夜幕降临,上虞区红十字志愿者队长、献血状元邵柏清带领10多名成员,分批采购前方所需的物资,给战

斗了一天的救援队送去米饭、饮用水。

舟山:60万元救灾款物慰问受灾群众

“灿鸿”在朱家尖登陆后,舟山市红十字会立即启动救灾工作,并向上级红十字会报告灾情。在第一时间,将中国红十字会、省红十字会、致公党浙江省红十字救灾基金下拨的40万元救灾款物,以及舟山市红十字会购买的15万元大米、油等物品及配套救灾款5万元,发放到定海区双桥街道、普陀区朱家尖街道、岱山县岱西镇的1100户受灾家庭,帮助他们缓解台风灾害带来的生活困境。

从7月10日开始,省红十字会(舟山)水(海)上应急救援队主动与舟山市三防办对接,组织队员协同当地政府,在定海、临城等街道、路段巡查,清除台风中刮倒的树木、路牌等路障,帮助拖离台风中抛锚的车辆,一直坚持奋战到台风离境。

本报综合报道

康小屋、救护体验室等四个功能区

这次夏令营以“关爱生命就在身边”为主题,来自全市11个县(市、区)的54名优秀红十字青少年,用5天时间学习了红十字运动知识、应急救护技能,还参加了消防演练、户外拓展等活动,参观了温州市中心血站等单位。通过夏令营,营员们增强了安全意识,提高了自救互救技能,成为红十字精神的传播者和践行者。

信息点击

温州:举办优秀红十字青少年夏令营

□通讯员 高晓瑜

7月13日,由温州市红十字会主办,龙湾区红十字会承办,龙湾中学红十字会协办的温州市优秀红十字青少年夏令营在龙湾中学开营。温州市红十字会党组书记、副会长陈晓甜作开营动员讲话,副会长蔡庆国主持开营仪式。

绍兴:首期学校应急救护师资培训班开班

□通讯员 傅亮微

7月14日,绍兴市、越城区两级红十字会组织市区46所中小学55名校医、教师,举办首期学校应急救护师资培训班。

培训历时3天,内容涵盖红十字运动知识、心肺复苏术、紧急避险与逃生、常见急症的应急救护、创伤四项急救技能等。学员在参加完理论学习和技能操作练习后,通过理论、

心肺复苏、四项技能以及试讲五项内容的考核后,可以获得《救护培训师证书》,有资质承担起本校区师生的现场救护知识普及培训工作。

据悉,根据《绍兴市教育系统学校应急救护培训工作实施方案(2015年—2017年)》要求,到2017年底,绍兴全市所有建会学校师生应急救护知识普及率要求达到100%,每所学校培养3名以上救护师资。

西湖区:中小学救护培训师资全覆盖

□通讯员 何佳妮

日前,杭州市西湖区红十字会和区教育局合作,利用教师集中学习时间,在学军小学紫金港校区举办西湖区小学教师红十字救护师资全覆盖,将有效促进该区学生自救互救能力的提高。

48名教师,通过培训成为红十字救护培训师。

截至目前,西湖区已有225名教师成为红十字救护培训师,全区中小学红十字救护师资实现全覆盖,将有效促进该区学生自救互救能力的提高。

鄞州区:召开“红十字服务站”建设现场会

□通讯员 张藤清

7月22日,宁波市鄞州区“红十字服务站”建设现场经验交流会在中河街道春城社区召开。与会代表听取了春城社区红十字工作介绍,参观了社区红十字博爱之家、红十字文化长廊以及社区备灾救灾仓库。会议就全区“红十字服务站”建设提出了基本思路。

春城社区于2012年建立红十字会员小组和“红十字博爱救助金”。社区以“人道为本、博爱为怀、奉献为荣”的红十字文化为主线,用博爱五线谱打造爱心社区。“博爱之家”由感悟大厅、心灵港湾、健

康小屋、救护体验室等四个功能区构成,是传播红十字运动理念,开展红十字志愿服务的平台。红十字文化长廊以“人道、博爱、奉献”的红十字精神为创造元素,由《和谐春城,博爱家园》、《博爱》、《家园》、《和》和《爱》五组雕塑组成,展现了新时期红十字运动的思想和理念。

村(社区)“红十字服务站”是红十字工作立足基层、服务群众的重要平台,人道传播、救护培训、博爱救助、志愿服务和应急救援等红十字服务内容,有力地促进了平安村(社区)、和谐村(社区)建设,受到群众真心喜爱。

象山:红十字水上救援队为游客保驾护航

□通讯员 洪秀芳

7月4日,象山县红十字水上安全救援志愿服务队在松兰山南沙滩启动2015年松兰山景区水上值勤救援志愿服务活动。接下来两个月,他们会分编两队,每天到沙滩巡逻护卫游客安全,同时提供应急救护和咨询服务。

象山县三面环海,海岸线长

800公里,其天然海域美景吸引了全国各地的游客,但每年盛夏都有游客溺水事故发生。“我们希望用自己的一技之长为游客保驾护航。”志愿服务队队长鲍翠丹说。

象山县红十字水上安全救援志愿服务队成立于2012年3月,为省内首支水上安全救生志愿服务队。现共有队员62名,其中国家级水上教练1名,国家级救生员12名。

诸暨:“假日爱心学校”关爱留守儿童

□通讯员 俞玉颖

7月13日,诸暨市“我成长·我快乐”留守儿童假日爱心学校启动仪式在岭北镇中心小学举行。来自岭北、马剑、东和三个乡镇的104名留守儿童参加了假日爱心学校活动。

假日爱心学校设在岭北镇小学、东和乡小学、马剑镇小学,教师

由诸暨市红十字志愿者和浙江农林大学等学校的学生志愿者组成,课程分综合、特色、暑假作业辅导三个模块,主要有阳光体能训练、书香伴我行、科学好好玩、心理素质拓展、安全教育、国学、美术、葫芦丝、竖笛、口琴等。启动仪式上,诸暨市红十字会、关工委、妇联等单位领导向假日爱心学校赠送了学习用品。

浦江:“救护培训进社区”项目获财政补助

□通讯员 倪潇霖 洪霞

近日,浦江县红十字会收到了县财政局划拨的24万余元农民培训项目经费,这是该会2014年开展“救护培训进社区”项目补助经费,是政府出资购买红十字服务的重要举措。

浦江县党委、政府一直以来重视应急救护公益培训工作,在政策、经费上给予大力支持。从2014年开始,首次将红十字“救护培训进社区”项目列入农民培训政策保障范畴,每位参加救护培训且考核合格的农民可免交300元的培训费,培训费用全部由政府财政统一买单。

博爱青春

拥抱海洋

2015浙江省红十字大学生青年领袖训练营圆满结束

□通讯员 麻华成

7月13日至18日,由省红十字会主办,舟山市红十字会和浙江海洋学院红十字会承办的2015浙江省红十字大学生青年领袖训练营在浙江海洋学院院长峙岛校区成功举办,来自全省30多所省属高校的48名红十字大学生骨干参加了训练营活动。

开营仪式上,省红十字会党组成员、专职副会长高翔宣布开营,舟山市人大常委会副主任、市红十字会会长冯淑仙授营旗。浙江海洋学院党委书记、副院长、校红十字会会长徐士元致辞。省红十字会党组成员余新荷,浙江海洋学院党委书记、宣传部长虞剑锋,舟山市红十字会党组书记、常务副会长陆意等领导,分别出席训练营开营和闭营仪式。

训练营围绕“博爱青春 拥抱海

洋”的主题,精心安排了红十字文化知识传播与体验等特色课程和活动。特邀红十字国际委员会东亚地区项目官员叶英华老师现场讲授“探索国际人道法”课程,全体营员通过学习红十字运动文化知识,亲身体验瑞德红十字活动,观看红十字公益电影等,进一步加深了对红十字会“保护人的生命和健康、维护人的尊严”宗旨的认识。

训练营期间,还组织营员参观东海舰队某部基地和军史馆,开展团队拓展训练,开展水(海)上应急救护培训,参观普陀山佛学院。营员们还分组前往舟山市社会福利中心定海分院、彩虹堂自闭症儿童关爱中心和阳光庇护中心等三个红十字志愿服务点,为失能老人、自闭症儿童、残障人士送去爱心和温暖。

7月17日晚,训练营举行闭营仪式。出席活动的省、市、学校各级红十字会领导为优秀营员颁发优秀



营员证书,营员代表作了激情洋溢的现场发言。

省红十字会党组成员余新荷代表省红十字会作了讲话。她希望,全体营员能以此次大学生青年领袖训练营活动为新起点,不断加深对红

十字人道理念的理解和认识,切实发挥好红十字大学生青年骨干应有的作用,进一步担当起推动我省红十字青少年工作加快发展的重任,共同推动我省高校红十字会工作再上新台阶。

7月18日,东阳市红十字会救护培训师在市委党校,为200多名身着红马甲的义工们开展救护培训。为让更多的人掌握应急救护技能,在危急关头开展自救互救,东阳市红十字会在周末为市义工协会的志愿者举办了此次应急救护培训。学员们通过理论、实际操作的“双重”考核后,获颁红十字急救员证。王芳

金华

7月18日,东阳市红十字会救护培训师在市委党校,为200多名身着红马甲的义工们开展救护培训。为让更多的人掌握应急救护技能,在危急关头开展自救互救,东阳市红十字会在周末为市义工协会的志愿者举办了此次应急救护培训。学员们通过理论、实际操作的“双重”考核后,获颁红十字急救员证。王芳

台州

7月16日,台州市黄岩区红十字志愿者协会联合区行政执法局,在北门广场开展了“诚信守法 共创和谐美好家园”宣传活动。活动现场,10余名红十字志愿者演示心肺复苏及包扎等各项应急救护技能,发放宣传手册600多份。蔡步文

丽水

7月5日、6日,云和县红十字会、县血站组织开展了无偿献血、造血干细胞采样活动,两天共有16人参加造血干细胞血样采集。截至目前,该县今年共有23人加入造血干细胞捐献者资料库。云红

集的东湖景区案山公园内,每周放映红十字宣传片;二是利用市科协科普短信这一载体,对全市机关、企事业单位、各村(社区)以及志愿者发送红十字文化宣传信息;三是利用市科普活动中心场地,在场外的电子屏和室内的电子书上进行宣传。平红

绍兴

7月17日,诸暨市“红十字进文化礼堂”活动走进马剑镇栗金村。现场,红十字志愿者开展了爱心义诊、法律咨询、心理咨询、应急救护知识普及宣传等活动,还为村民们带去了帽子、宣传扇、凉鞋等纪念品。俞玉颖

衢州

7月3日,衢州市红十字会举办造血干细胞、器官捐献工作业务培训班。培训旨在推广使用信息化管理系统平台,提高工作人员的业务操作能力,进一步做好造血干细胞、器官捐献工作。盛晓平

各地动态

温州 7月1日,温州市红十字会全体党员以及应急救护培训中心的所有工作人员参加了由市委组织部、市直机关工委联合开展的“红七月·服务月”广场活动。活动中,温州市红十字会党员志愿者现场宣传了应急救护知识,还开展了应急救护技能演示。

白云

嘉兴 近年来,平湖市红十字会采取多种方式传播红十字文化,除了通过会议、培训、网站、小折页以及红十字会相关节日活动等渠道传播红十字文化外,今年又新增了三种宣传方式:一是利用市文明办搭建的平台,在人流密